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ATA DA 42A REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE UnB PLANALTINA, REALIZADA 

EM 14 DE JUNNHO DE 2010. 

No dia 14 de Junho de 2010, às 14h, o Conselho da Faculdade UnB Planaltina, reuniu-se para 
tratar dos seguintes temas: 

1. Informes 
2. Ata 
3. Nomeações: Coordenação ambiental, suplência do CONSUNI, comissão interna de estágio 

probatório e progressão docente. 
4. Criação da Comissão permanente de extensão*  da FUP 
5. Pedido de mudança de lotação do professor Moisés Balestro e aproveitamento da vaga 
6. Apresentação das definições da Comissão de Uso do Espaço Físico da FUP 
7. Aprovação de Editais de concursos e novas contratações de professores 
8. Aprovação de Projetos de Extensão e Pesquisa 
9. Informes da Coordenação de Pesquisa 

I - Presentes: 
Prof. Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril Membro e Diretor 

Prof. Jean-Louis Le Guerroué Membro e Vice-Diretor 

Prof. Luis Antônio Pasquetti Membro e Coordenador de Extensão 

Profa. Janaina Deane de Abreu Sá Diniz Membro e Coordenadora de Pesquisa 

Prof. Luiz Guilherme de Oliveira Membro coordenador do Colegiado do Curso de 
Gestão do Agronegócio 

Profa. Eliane Mendes Guimarães Membro e Coordenadora do Curso de Ciências 
Naturais 

Prof. José Vicente Elias Bernardi Membro e Coordenador do Curso de Gestão 
Ambiental 

Profa. Renata Aquino da Silva de Souza Membro representante do Colegiado de Ciências 
Naturais diurno 

Reneida Aparecida Godinho Mendes Representante discente do Curso de Ciências 
Naturais Diurno 

Prof. Alex Fabiano Cortez Membro 	suplente do Colegiado de 	Gestão 
Ambiental 

Joaquim Augusto Souza de Oliveira Membro representante técnico 

Prof. Antônio Luiz de Melo Área de matemática - convidado 

Prof. Flávio Murilo Pereira da Costa Área de tecnologia — convidado 

Prof. Delano Moody Simões da Silva Área de educação — convidado 

Profa. Andréa de Oliveira Gonçalves Área de administração — convidado 

Profa. Tânia Cristina da Silva Cruz Área de ciências sociais — convidado 



Prof. Ludgero Cardoso Galli Vieira Área de biologia - convidado 

  

II — Ausências com justificativas 
Prof. Jair Reck Membro representante do Curso de Licenciatura 

em Educação do Campo 
Profa. Mônica Castagna Molina Membro 	e 	Coordenador 	do 	Curso 	de 

Licenciatura em Educação do Campo 
Prof. Carlos José Sousa Passos Membro representante do Colegiado de Gestão 

Ambiental 
Prof. Carlos Henrique Rocha Membro representante do Colegiado de Gestão 

do Agronegócio 

III — Ausências não justificadas 
Pedro Ferreira de Andrade Membro representante técnico 

Pedro de Vasconcelos Nogueira de Sousa 
Menezes 

Representante discente do Curso de Gestão do 
Agronegócio 

Geraldo Lopes Martins Representante discente do Curso de Gestão 
Ambiental 

Tema 1) Informes 
Informe I: o Prof. Marcelo Ximenes Bizerril iniciou a reunião e pautou sobre a 
falta dos estudantes nas reuniões do Conselho, em seguida leu o artigo 51 do 
Regimento da UnB que trata do dever dos conselheiros comparecerem as reuniões 
do Conselho e informou que em decorrência da greve, a partir desta reunião será 
aplicada o que estabelece o Art. 51 do Regimento da UnB. 

Informe II: o Prof. Luiz Antonio Pasquetti deu o informe sobre a comissão que 
foi criada na reunião do CEPE com o objetivo de criar medidas estratégicas para 
atender os alunos durante a greve, em seguida informou que esta sendo criada uma 
nova gestão de pessoas na UnB, relatou sobre a perspectiva da UnB criar um 
Decanato para essa finalidade. 

Informe III: a Técnica Agrônoma Renata apresentou o projeto de implantação de 
uma área destinada a plantação de culturas de interesse nutricional e medicinal, de 
importância econômica para o Centro Oeste e de importância ambiental para o 
Cerrado, provisoriamente chamada Área Experimental da FUP, em que poderão ser 
desenvolvidos projetos de ensino, pesquisa e extensão. 

Informe IV: o professor Jean-Louis Le Guerroué deu o informe sobre a indicação 
de representantes junto ao Território da Pesca e Aqiiicultura no Território da 
Cidadania das Águas Emendadas. 

Informe V: o Prof. Luiz Antonio Pasquetti informou sobre a participação da FUP 
na VII Expoplan e a importância dessa participação para a FUP. 

Tema 2. A ata foi aprovada 

Tema 3) Nomeações: O conselho aprovou a nomeação do Prof. Phillipe Pomier Layrargues 
para a Coordenação ambiental da FUP, a nomeação do Prof. Carlos Henrique 
Rocha, para a comissão interna de estagio probatório e progressão docente e a 
nomeação da Profa. Eliane Mendes Guimarães para a suplente do CONSUNI 



PROF. MARCELO XIMENES AGUIAR BIZERRIL 

PROF. JEAN-LOUIS LE GUERROUÉ 

PROF. IVAN FERREIRA DA COSTA 	 

PROF. LUIS ANTÔNIO PASQUETTI 	 

PROFA. ELIANE MENDES GUIMARÃESN 

PROF. LUIZ GUILHERME DE OLIVEIRA 

PROF. JOSÉ VICENTE ELIAS BERNARDI 

PROFA. RENATA AQUINO DA SILVA DE SOUZA 

PROF. JAIR RECK 

PROF. ALEX FABIANO CORTEZ 

Tema 4) O Conselho criou a comissão permanente de extensão da FUP, cabendo ao prof. 
Antonio Luiz Pasquetti a elaboração das atribuições e composição da comissão. 

Tema 5) Pedido de mudança de lotação do Prof. Moises Villamil Balestro: o Prof. 
Marcelo Ximenes Bizerril abriu o discurso sobre a mudança de lotação, 
apresentando o processo. Após as deliberações o Conselho aprovou a mudança de 
lotação e transferência do professor Moises Villamil Balestro para a FAV, com o 
compromisso que o mesmo mantenha sua carga horária didática na FUP até a 
efetivação do substituto e a transferência de uma vaga concursável por parte da 
FAV. 

Tema 6) O Prof. Jean-Louis Le Guerroué fez a apresentação dos novos espaços da FUP, 
apresentou as possibilidades de ajustes na distribuição das salas e alertou que a atual 
distribuição desses novos espaços são provisórios, podendo ser modificados 
futuramente de acordo com as necessidades que surgirem. O conselho deliberou por 
destinar a sala atualmente ocupada pelo CETEC para as Empresas Juniores da 
FUP. 

Tema 7) Foi aprovado o aproveitamento do candidato Rogério Cesar dos Santos, edital N°, 
732/2009 para a área de Matemática e Estatística, mediante votação, com 8 votos 
favoráveis e dois contrários. Também foi aprovado aproveitamento da candidata 
Tatiane Paschoal edital N° 261 / 2009 para o cargo de Profa. Adjunta para a área 
de Gestão de Pessoas. Duas vagas na área de Administração Geral serão 
apropriadas no Edital já existente. 

Foram aprovados os Editais dos seguintes Concursos: Filosofia da Educação (1 
vaga), Pedagogia (2 vagas), Psicologia do Desenvolvimento (1 vaga), Ensino de 
Ciências (1 vaga), ensino de Física (1 vaga), Química Geral (1 vaga), Física da 
Matéria condensada (1 vaga), Química (1 vaga), Economia do Desenvolvimento ( 
Olvaga ) Contabilidade (Olvaga) Agro ecologia (1 vaga), Engenharia 
Florestal/Ambiental (1 vaga), Engenharia da Produção Agroindustrial (1 vaga 
cadastro de reserva), Saneamento Ambiental (1 vaga), Zootecnia (1 vaga). 

Tema 8) Não deliberado 

Tema 9) Não deliberado 
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PROF. SÉRGIO SAUER 

RENEIDA APARECIDA GONDINHO MENDES 	  

JOAQUIM AUGUSTO SOUZA DE OLIVEIRA 	  



ATA DA 4P REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE UnB PLANALTINA, REALIZADA 

EM 10 DE MAIO DE 2010. 

No dia 10 de maio de 2010, às 14h, o Conselho da Faculdade UnB Planaltina, reuniu-se para 
tratar dos seguintes temas: 

1) Informes. 

2) Ata da 10' reunião extraordinária. 

3) Coordenação Ambiental da FUP. 

4) Coordenação de Pesquisa 

5) Y' Semana Acadêmica de Ciências Naturais 

6) Uso de vagas para professores. 

7) Relotação da professora Maria Júlia Pantoja de Brito. 

8) Comissão de espaço físico. 

9) Projeto de pesquisa. 

10) Projeto de extensão 

1 - Presentes: 
Prof. Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril Membro e Diretor 

Prof. Jean-Louis Le Guerroué Membro e Vice-Diretor 

Prof. Luis Antônio Pasquetti Membro e Coordenador de Extensão 

Prof. Luiz Guilherme de Oliveira Membro coordenador do Colegiado do Curso de 
Gestão do Agronegócio 

Prof. Ivan Ferreira da Costa Membro e Coordenador da Pós-Graduação 

Profa. Eliane Mendes Guimarães Membro e Coordenadora do Curso de Ciências 
Naturais 

Prof. José Vicente Elias Bernardi Membro e Coordenador do Curso de Gestão 
Ambiental 

Profa. Renata Aquino da Silva de Souza Membro representante do Colegiado de Ciências 
Naturais diurno 

Profa. Mônica Castagna Molina Membro 	e 	Coordenador 	do 	Curso 	de 
Licenciatura em Educação do Campo 

Prof. Jair Reck Membro representante do Curso de Licenciatura 
em Educação do Campo 

Prof. Carlos José Sousa Passos Membro representante do Colegiado de Gestão 
Ambiental 

Prof. Sérgio Sauerty~ ,kre_m-r2 Membro representante suplente do Colegiado do 
Curso de Gestão do Agronegócio 

Reneida Aparecida Godinho Mendes Representante discente do Curso de Ciências 
Naturais Diurno 

Prof. Alex Fabiano Cortês Área de química 



Prof. Antônio Luiz de Melo Área de matemática 

Prof. Flávio Murilo Pereira da Costa Área de tecnologia 

Prof. Delano Moody Simões da Silva Área de educação 

Profa. André de Oliveira Gonçalves Área de administração 

Profa. Tânia Cristina da Silva Cruz Área de ciências sociais 

Prof. Ludgero Cardoso Galli Vieira Área de biologia 

Prof. Rômulo José da Costa Ribeiro Área de geociências 

II — Ausências com justificativas 

 

  

Joaquim Augusto Souza de Oliveira Membro representante técnico 

  

III — Faltas 
Geraldo Lopes Martins Membro representante discente do Curso de 

Gestão Ambiental 
Pedro Ferreira de Andrade Membro representante dos técnicos 

Pedro de Vasconcelos Nogueira de Sousa 
Menezes 

Representante discente do Curso de Gestão do 
Agronegócio 

Tema 1) O Prof. Marcelo Bizerril iniciou a reunião, fez um breve comentário sobre a 
participação da FUP na Feira Agrobrasilia; sobre o atraso na construção dos novos 
prédios da FUP; sobre o evento cultural a ser realizado na FUP no próximo dia 
16/05/2010 em favor da construção da Casa da Cultura de Planaltina. 

Tema 2) A ata foi aprovada. 

Tema 3) Coordenação Ambiental da FUP: O Professor Phillipe Pomeier Layrargues fez a 
apresentação da minuta de resolução que cria a Coordenação Ambiental da 
Faculdade UnB Planaltina. O Conselho aprovou a resolução com a retirada do 
Artigo 4 (anexa a ata). 

Tema 4) Coordenação de Pesquisa da FUP: Foi aprovada, por unanimidade, a indicação da 
professora Janaina Deane de Abreu Sá Diniz. 

Tema 5) 1" Semana Acadêmica de Ciências Naturais: Os estudantes Reneida Aparecida 
Gondinho Mendes e Atailson Oliveira da Silva, representando o Curso de Ciências 
Naturais, apresentaram a proposta para a realização do evento. Foi aprovado o 
mérito e a realização do evento com a destinação de até R$ 6.000,00 (seis mil 
reais), considerando a pertinência dos gastos solicitados. 

Tema 6) O Professor Marcelo Bizerril apresentou a situação atual das contratações dos 100 
professores da FUP; o Professor Ludgero Galli apresentou as sugestões de 
aproveitamento das candidatas Gabriela Nardoto (para a vaga destinada a área de 
Biologia) e a candidata Melina Guimarães (substituição da professora Gilvânia 



PROFA. RENATA AQUINO DA SILVA DE 

PROF. JAIR RECK 

PROF. CARLOS JOSÉ SOUS 

PROF. SÉRGIO SAUER 

S UZA 	  

RENEIDA APARECIDA GONDINHO MENDES 	  

Feijó); a Professora Mônica Molina apresentou sugestão de relotação da Professora 
Lais Mourão da Faculdade de Educação para a FUP. As três propostas foram 
aprovadas, ficando a direção incumbida de encaminhar os processos de contratação 
logo que as vagas estejam disponíveis. A professora Tânia Cristina pautou a 
necessidade de atender a demanda de direito ambiental do curso de Gestão 
Ambiental. O Conselho fez duas recomendações para o caso: 1) sugeriu que os 
concursos das áreas de Administração e Economia e Tecnologia e Agronomia, 
considerasse a possibilidade de atender, ainda que parcialmente, o perfil de 
profissional apto a ministrar a disciplina de Direito Ambiental; 2) contato com a 
Faculdade de Direito com vistas a dupla lotação de um professor nesta área. 

Tema 7) O Professor Marcelo Bizenril leu a carta de pedido de relotação da professora Maria 
Júlia Pantoja de Brito, esclarecimento sobre os prazos para abertura de um novo 
concurso e sobre as dificuldades desse concurso acontecer durante ano eleitoral. O 
professor Ivan Ferreira sugeriu que a transferência da Professora Maria Júlia 
Pantoja para a FAV fosse condicionada a imediata transferência de uma vaga 
concursável para FUP. O Conselho deliberou pela aprovação da transferência da 
professora para a FAV, com o compromisso que a mesma mantenha sua carga 
horária didática na FUP até a efetivação do substituto e a transferência de uma vaga 
concursável por parte da FAV. 

Tema 8) O Professor Jean-Louis relatou o trabalho da comissão sobre a distribuição dos 
espaços nos novos prédios da FUP. Após sugestões e intervenções dos conselheiros 
e outros presentes, foi verificada a necessidade de adequar a proposta, a partir de 
ampla divulgação da FUP. 

Tema 9) Não deliberado 

Tema 10) Não deliberado 

PROF. MARCELO XIMENES AGUIAR BIZFRRIL 

PROF. JEAN-LOUIS LE GUERROUÉ 

	

PROF. IVAN FERREIRA DA COSTA 	 

	

PROF. LUIS ANTÔNIO PASQUETTI 	 

PROFA. ELIANE MENDES GUIMARÃES 

PROF. LUIZ GUILHERME DE OLIVEIRA 

PROF. JOSÉ VICENTE ELIAS BERNARDI 



Resolução n° 03/2010, de 10 de maio de 2010 

Cria a Coordenação Ambiental da Faculdade UnB Planaltina 

O CONSELHO DA FUP, no uso de suas atribuições, em sua 41 reunião, realizada em 10/05/2010, 

Considerando a crescente adoção da lógica da gestão ambiental universitária, na perspectiva da construção de 
campi universitários sustentáveis; 

Considerando a Deliberação 135 da III Conferência Nacional do Meio Ambiente, que visa incentivar as 
universidades a serem exemplos de sustentabilidade, implantando uma gestão integrada de resíduos sólidos; 
tratamento de efluentes gerados, principalmente em laboratórios; programas de arborização permanente com 
plantas nativas e frutíferas; criação de áreas de preservação ambiental nos campi; elaboração e implantação de 
plano de gerenciamento de resíduos sólidos de serviços de saúde; inserção da dimensão ambiental nos currículos 
das licenciaturas de forma a possibilitar a consecução dos objetivos da política nacional e das políticas estaduais e 
municipais de educação ambiental; 

Considerando as cartas de princípios e documentos orientadores, como a Declaração de Talloires e a Carta 
Universitária para o Desenvolvimento Sustentável, contendo recomendações sobre as responsabilidades para um 
campus universitário sustentável, elaborados e endossados por grande número de universidades; 

Considerando o Programa Agenda Ambiental na Administração Pública (A3P) do Ministério do Meio Ambiente, uma 
ação de estímulo à adoção de critérios socioambientais no setor público brasileiro que opera por meio da 
instauração de parcerias com órgãos públicos interessados em aderir aos princípios e práticas da sustentabilidade; 

Considerando a existência na UnB de uma estrutura organizacional — o Núcleo da Agenda Ambiental — que 
concentra as competências para estimular a gestão ambiental nos campi universitários da UnB; 

Considerando a Política Nacional de Educação Ambiental, que incumbe às instituições educativas, promover a 
educação ambiental de maneira integrada aos programas educacionais que desenvolvem; 

RESOLVE: 

Art. 1° Instituir a Coordenação Ambiental da Faculdade UnB Planaltina, que terá como finalidade orientar a adoção 
da gestão ambiental universitária e da cultura da sustentabilidade no campus. 

Art. 2° A Coordenação Ambiental da Faculdade UnB Planaltina terá os seguintes objetivos: 

I. Elaboração do diagnóstico sócio-ambiental do campus da Faculdade UnB Planaltina; 

II. Elaboração da proposta da política ambiental da Faculdade UnB Planaltina, observando-se os princípios da 
A3P, da Agenda Ambiental da UnB e das declarações das universidades sustentáveis; 

III. Elaboração de um Plano de Ação com diretrizes, metas e prazos para a aplicação dos preceitos da gestão 
ambiental universitária e da vivência da cultura da sustentabilidade no campus; 

IV. Criação de um índice de sustentabilidade para o campus da Faculdade UnB Planaltina; 

V. Sensibilização, mobilização e capacitação da comunidade acadêmica da FUP/UnB para a adoção da 
cultura da sustentabilidade; 



VI. Promoção do estímulo à ambientalização curricular do ensino, extensão e pesquisa; 

VII. Proposição de atos normativos internos à FUP/UnB ao Conselho; 

VIII. Promoção de articulações visando o estabelecimento de parcerias e acordos de cooperação técnica; 

IX. Divulgação, em caráter educativo, das ações voltadas à sustentabilidade desenvolvidas no campus; 

X. Identificação de fontes de recursos apropriadas ao investimento na gestão ambiental universitária; 

Xl. 	Elaboração de relatório de progresso anual. 

Parágrafo Único: O Plano de Ação de que trata o inciso III deste artigo, deverá contar (a) com a adoção de critérios 
sócio-ambientais nas compras públicas e na gestão administrativa, (b) com a redução do desperdício, (c) com a 
gestão ambiental dos resíduos gerados pelas atividades rotineiras do funcionamento do campus, (d) com um 
sistema de monitoramento e avaliação dos processos e resultados. 

Art. 30  A Coordenação Ambiental da Faculdade UnB Planaltina terá a seguinte composição: 

I. Um representante do Núcleo da Agenda Ambiental da UnB; 

II. Dois representantes (docente e discente) do Fórum de Ciências Naturais; 

III. Dois representantes (docente e discente) do Fórum de Gestão Ambiental; 

IV. Dois representantes (docente e discente) do Fórum de Gestão do Agronegócio; 

V. Dois representantes (docente e discente) do Fórum de Educação no Campo; 

VI. Um representante da Secretaria da FUP/UnB; 

VII. Um representante da Administração Predial da FUP/UnB; 

VIII. Um representante da Gestão de Compras e Finanças da FUP/UnB; 

IX. Um representante da Biblioteca da FUP/UnB; 

X. Um representante dos Laboratórios da FUP/UnB. 

Parágrafo Único: cada representação deverá contar com um membro titular e outro suplente. 

Planaltina, 10 de maio de 2010. 

Marcelo Bizerril 

Diretor 
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